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dendők.

Késiratok nem 
adatnak vissz a

Hivatalos sSzloaósysL
Hirdetmény,

Közhírré tétetik, hogy az 1896. évi fősoro­
zás márczius hő 26. 27. és 28. napjain fog 
Szarvas község házánál megtartatni, s ez alka­
lommal állítás alá kerülnek :

Márczius hó 26-án Szt.-András, Kondoros
és öcsödi illetőségű mindhárom kúsztálybeli 
ifjak.

Márczius hó 27-én a szarvasi illetőségű I. 
koroszlálybeli ifjak.

Márczius 28-án a szarvasi illetőségű ll.-ik 
és III.-ik korosztálybeli ifjak és az idegenek.

A sorozás mindannyi községeknél az 1. 
korosztályai kezdődik a sorszám rendje szerint.

Feihivatnak az állítás kötelesek, hogy a 
megállapított napokon tisztán öltözködve Szarvas 
község házánál reggeli 8 órakor pontosan jelen­
jenek meg.

Szarvas, 1896. február 20-án.
Az elöljárók nevében :

salacz József, jegyző.
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.szám A szarvasi járás főszolgabírójától.

Hirdetmény.

A Szarvas és Szentandrás községekben 
levő sző.lóterületnek hegyközségekké való meg­
alakulására az 1894. évi XII. tezikkhez kiadott 
földművelésügyi ministeri utasítás 62. §-a
értelmében az alakidó közgyűlések határidejéül 
az 1896. évi április hó 19-, 20- és 27ik 
napjait tűzöm ki és pedig a szarvasi szőliőkre 
nézve a szarvasi községházához, a szentandrási 
szőliőkre nézve pedig a szentandrási község 
házához.

Az egyes szol lő csoportok a következő 
sorrendben fognak tárgyalás alá vétetni : 1896. 
április 19 én d. e, 11 órakor Szentandráson a 
dűlő háti, furugyi és keresztháti szőllőcsoportok. 
1896. április 19 én d. u. 3 órakor Szarvason a 
maczóéri, maczózugi, I. szappanosi, szappanos 
zugi és motyó, motyózug és középszappanosi 
szőllőcsoportok. 1896. április 20 án d. e, 8 
órakor Szarvason a Kossuth, hatházi, ó temetői, 
ó temetői pótlék, mongolzug és nyulzugi 
szőllőcsoportok. 1896 április 20 án d. u. 2 
órakor Szarvason a Laviczki, érparti pótlék, 
érparii I, czigányéri, II, czigányéri, ó és 
rózsási szőllőcsoportok. 1896. április 21 én d, 
u 2 órakor Szarvason az ezüst, bezinai, sirató 
és bezinai és őrhalmi szőllő csoportok.

Miről a szarvasi és szt.andrási szőllő 
tulajdonosokat azzal értesítem, hogy az illető 
gyűléseken saját érdekükben megjelenni el ne 
mulaszszák.

Szarvas, 1896 mártius 12.
KRCSMÁRIK, főszolgabíró.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, miszerint Szarvason a 

sertés heti piacz a héten már megtartatik, de 
nem a szokott helyen a piacz téren, hanem kint 
a sertés vásártéren, úgy szintén juhok, szarvas- 
marhák és lovak csak is kint árulhatók, a belső 
piaczon ezután csakis szopos malaczot és bá­
rányt szabad,

Sertést árulni csakis Szarvas határbelieknek 
szabad, tehát idegen úgymint Csabacsüd, Szőr­
halom vagy más idegen határból, és községekből 
behajtani és árulni tilos, aki ezen tilalmat áthágja 
50 írtig terjedő birsaggal sujtatik.

Továbbá figyelmeztetik a lakosság, hogy 
bármily állatokon előforduló megbetegedést, 
avagy elhullási eseteket rögtön az állatorvosok­
nak jelentsék be, mert ki ezt elmulasztja szigo­
rúan fog megbüntettetni.

Szarvas, 1896, márcz. 12.
DANCS, BANKÓ GYÖRGY,

első jegyző, ________ t. biró,

1608 szám.
1896.

■ Hirdetmény.
Budapest székes tőváros területére szóló 

levelezések gyors kézbesítését felette hátráltatja 
azon körülmény, hogy a levelezések czimzése 
hiányos. A czimiratban ugyanis legfeljebb az 
utcza és házszám van feltüntetve, holott a le­
velezések gyors szétosztása és kézbesítése érde­
kében igen kívánatos, hogy a czimiratban a 
közigazgatási kerület (I.—X.-ig) az emelet és 
ajtószám is ki legyen tüntetve. A levelező kö­
zönség érdekében elrendeltem ugyan, hogy a 
Budapestre érkező mozgóposták a székesfőváros 
területére szóló levelezéseket közigazgatási keni- 
letenkint dolgozzák fel, hogy ilykép azoknak a 
lőpostahivatalnál levélhordói kerületenkint való 
feldolgozása gyorsittassék, ezen intézkedésem 
azonban a gyakorlatban ép a fentebb jelzett 
hiányos czimzés következtében nem jár a kellő 
eredménynyel. — At, levelező közönséget tehát 
saját érdekében is felkérem, miszerint a Buda­
pestre intézendő s itt kézbesítendő levelezéseinek 
czimiratában az utcza és házszárnon kívül még 
a közigazgatási kerület valamint (az emelet és 
ajtó számát) is kiírni szíveskedjék.

Szarvas, 1896. február 11-én.
A M. K1R. POSTA ÉS TÁVÍRDA- 

IGAZGATÓSÁG.
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Hirdetmény,
A mkir. belügyminister úr 661 elő. számú 

körrendeleté szerint az eddig naponkint megjelent 
Hivatalos Rendőri Közlöny és a havonkint két­
szer megjelent Egészségügyi Értesítőnek f év 
ápril. végével leendő megszüntetése mellett 
„Belügyi Közlöny* czimmel hivatalos lap fog 
megjelenni, mely a megszüntetett két lap tartal­
mának benfoglalásával közölni fogja a belügyi

igazgatást érdeklő törvényeket, rendeleteket és 
egyébb általános érdekkel biró adatok és közle­
mények gyűjteményét.

A »Belügyi Közlöny“ két lapból u. m. a 
havonkint kélszer megjelenő főlapból és a napon­
kint megjelenő melléklapból fog állani, ez utóbbi 
fogja közölni a rendőri ügyeket. A főlap előfize­
tési ára az első 8 hónapos évfolyamra 3 frt, 
községeknek, állami és törvényhatósági hivata­
loknak, tisztviselőknek és községi elöljáróknak 
1 írt 50.

Előfizetők a községi elő'járóságnál jelent­
kezhetnek.

Szarvas, 1896. márcz. 12.
Az elöljáróság nevében :

DANCS, BANKÓ GYÖRGY,
első jegyző. t. biró.

Nemzeti ünnep.
(Márczius 15.)

Nem puszta szokásból, nem is a rég le­
tűnt eseményeknek ismertetése, vagy épen 
magyarazata erdekeben szolunk c napról, 
márczius 15-éről lapunk hasábjain ; mert ez 
utóbbi felesleges volna, amaz meg nagyon 
rideg. Szavunkat azért emeljük fel ez úttal 
mi is e helyen, mert ez a szó is bele tartozik 
amaz örökké élő, elévülhetlen eszmék általá­
nos dicsőítésének harmóniájába! Mikor a múl 
tak magasztos eseményei által szentesített esz 
mék millió szivében egy napon előtérbe lépnek, 
ezt a napot a köztudat ünnepnek jelenti ki. 
Az ünneplés pedig nem lehet csupán szokás ; 
kell, hogy annak eredetét, kútfejét, megkeresse 
a kegyelet ; kell, hogy annak jelentőségét fel­
fogja a lélek ; kell, hogy annak hatását érezze 
a szív, — se hatásnak ereje fokozza a vá 
gyakat a magasztosért való küzdelemre, az 
eszményiért való lelkesedésre !

Nem lehet csekélyebb jelentősege a nem­
zeti ünnepnek, a vallási eszméknek szentelt 
ünnepednél. Itt és ottan, az ünneplés tárgya, 
czélja hasonló. Nem természetes következmé­
nye-e, hogy az ünneplés módja is minél in­
kább hasonuljon ? Az áhítatnak legyen abban 
főszerepe, mely komolyan vegye az ünnepben 
foglalt eszményit s távol tartson attól minden 
léha felfogást. Ha nem ilyen az ünneplés, ak­
kor sokat vészit jelentőségéből, s egyszerű 
farsangi mulatsággá fajul, mely pedig nem a 
lelki örömökért létesült.

A márczius 15-iki ünneplésnél is ország­
szerte sok szép és fenséges gondolat nyer ki­
fejezést a polgárságnak társas együttléte alatt. 
Milyen áldott jelentősége volna már most ez 
ünnepnek, ha az elhangzó szavak nem csak 
az együttlét rövid óráiban hatnának, de a ha­
za polgárainak cselekedeteit is szabályoznák !

Ha a szabadság éltetése valóban eredmé­
nyezné a törvénynek és mások jogainak, lel­
kiismereti ügyeinek tiszteletét ; ha az egyenlő 
ség nem nyerne oly egyoldalú s kicsinyes fel 
fogást, mely nem tisztel többé sem szellemi



vagy műveltségi fensőbbséget; ha a testvériség 
érzete távol tartana közéletünkből minden gyű 
lőlkődést, torzsalkodást és páríoskodást.

Az ily ünneplés, mely a hibákat és gyár 
lóságokat irtaná, szenvedélyeket elsimítaná, a 
kölcsönös jó indulatot ápolná, a szivet lelket 
nemesítené : igazán ünnep volna, egyesitője 
sok szétforgácsolt erőnek, sok nemes törekvés 
nek, egy közös szent ügynek, a haza ügyének 
felvirágoztatására !

Méltassuk figyelemre az itt elmondottakat, 
hol ha gyarlóságokra rámutattunk — olyanok 
ra mutattunk, melyek mindannyiunkkal közö 
sek, de felismerve őket megtesszük a lépést 
azok elhagyására.

Ünnepeljünk tehát komolyan és áhítattal; 
emeljük fel a múlt dicső emlékeiről a lepelt, 
s látva azok rettentő nagyszerűségét : szivünk 
egy közös dobbanásál a ügyelve, kérjünk áldást 
imádott hazánk javát ezélzó együttes munkál 
kodásunkra, küzdésünkre !

Iparosok sorsa.
Elszorul a szív, ha összehasonlítást tesz, 

a hajdani és mostani iparososztály között. 
Tekintsük az iparosokat, úgy, amint azt gyer­
mekkorunkban láttuk, és most. Szegény em­
berek, a mindennapi kenyérért küzdő halandók 
léptek azok helyébe, kiket éltünk első éveiben 
láttunk. Hajdan az iparosok jólétnek örvendtek, 
házuk a vendégszeretetnek tanyája volt, erős 
támaszai a társadalomnak ; s a mint leszállóit 
a kisiparosnak a jövedelme, úgy hanyatlott alá 
az iparososztály. És ma már szomorúan kons­
tatálhatjuk, hogy pusztulásban van az iparos 
közép-osztály is, mely a szabadságnak lehetne 
biztosítéka.

Hajdan szükségleteinket a kisiparos fedezte, 
és hogy e mellett valami túlságos nagy haszna 
nem volt, bizonyítja az, hogy nagy vagyonokat 
szerezni nem tudott. Ma már gyárakra vagyunk 
utalva, melyek szintén nem boldogulnak ugyan, 
de a tőkeuralom legerősebb támaszait képezik. 
Igaz, hogy napjainkban a kisiparos osztály 
gazdaságilag kevesebbet ér, mint a gyár és a 
gépek, de a társadalomnak mégis hasonlítha­
tatlanul erősebb támasza volt, mint a gyáripar 
által teremtett szoczializmus.

A szabadipar elveinek szertelen érvénye­
sülése által elpusztultak azok utódai, kik szá­
zadokon át űzték a kisipart, akiknek sorsuk 
lett volna, hogy magasabbra emelkedve, meg­
teremtsék a nagy ipar vállalatait.

Hja ! de volt idő midőn gúny tárgyává 
tették az ósdi ezéhrendszert. Pedig a sokat 
ócsárolt ezéhrendszer minden kinövései daczára 
egészségesebb gazdasági és társadalmi viszo­
nyokat szült, mint a mai iparpolitika, mely 
irányzatánál fogva mindenáron csakis a termés 
fokozására tör. Igen, mindenáron, még akkor 
is, ha ez a kisiparososztály összeségének anyagi, 
szellemi és erkölcsi tönkjét idézi elő. A ezéhek- 
nek szemükre vetették, hogy meggátolták az 
árak természetes alakulását, ma a nagytőke 
kizsákmányolja az országokat.

Állították, a czéhrendszerről, hogy ellen­
ségei voltak a haladásnak. Lehet. De a mi 
szemünkben a múlthoz való ragaszkodás mégis 
többet ér, mint az a haladás, mely tönkre tette 
a hajdan virágzó kisipart, mely haladás bár 
akaratlanul megteremtette az osztályok ellen­
tétét, a hivalgó fényűzést, az egyik oldalon, 
a feneketlen szegénység, az eldurvult sziveket 
a másik oldalon.

Iparosok sorsa javulásra vár. Manapság 
csak nagyon kevesen hallgathatnak a társada- 
mi kötelességek szavára, erőiket felemészti a 
megélhetés gondja.

Bár mielőbb, mig nem késő, visszatérne 
a magyar nemzet Geniusa e földre s belátási a 
bírván az elméket, tömöritené e nemzet jobbjait 
a gyöngébbek fölsegitésére s mentené meg a 
rnult minden nemes hagyományát, e hármas 
bérez és négy folyó közt, a jövő minden 
reményét.

Képviseleti közgyűlés.
Községi képviselő testületünk folyó hó 

10-én rendkívüli közgyűlést tartott.
Práznovszky Ferencz tiszteletbeli főszol­

gabíró a közgyűlést mint tisztújító széket meg 
nyitván kijelentette, miszerint első tárgy a 
Petricz József községi Írnok leköszönése foly­
tán üresedésben lévő állás választás utján: be­
töltése.

Ez állásra 3-an folyamodtak, névszerlnt : 
Koncz Elek kereskedő segéd, Osztroluczky 
János és Nagy Ödön községi dijnokok. Bizol- 
mi férfiakként szerepeltek a választásnál Kontur 
József, Klenk József, Benka Gyula és Salacz 
Oszkár képviselők. A közgyűlés egyhangúlag 
Koncz Eleket választó meg írnoknak.

Ezután következett Ribárszky Pál és Mi- 
hálfi József eskü letétele, kik előlépvén a hiva- 
lalos esküt az 1886. évi XXII. tcz. 85. §-a
élteimében elnök kezeibe letették. *

Melis János községi biró elnöklete alatt 
folytatván a közgyűlés olvastatott a törvény- 
hatósági bizottság határozata, mellyel a kepvi 
selőtestüiet azon határozatát, melyben kimon­
datott, hogy az 1892. évi 241 számú képviselő 
testületi határozat 11 pontjának hatályon kívül 
helyezésével, az adójukat szöllő birtokuk után 
négyszög ölenként fizető bortermelők az 
1896. évi január hó 1 «én talált 
borkészletük után borfogyasztási adót fizetni 
nem kötelesek Dr Lengyel Sándor felebbezése 
folytán azon okból semmisített meg, mert a 
közgyűlés tárgysorozatába felvéve nem volt,
A közgyűlés névszerinti szavazás mellett 16 
szóval 4 szavazat ellenében az 1892 évi 247 
számú közgyűlési határozat 11 pontjában fog 
lalt jogerős rendelkezést érvényben fentartani 
határozta, s utasította a község biráját, hogy 
a f. évi janur hó 1-én megkezdett s folytatva 
tartott háznnkénti bejárás alkalmával a borter­
melőknél készletben talált bormenyiség után 
— a hektoliterenként járó 3 frt 35 kr törvé­
nyes boritaladót haladéktalanul hajtsa be s az 
eredményről annak idejében tegyen jelentést.
17 képviselő miután a jelen ügyben érdekelve 
volt szavazatával nem élt.

A képviselő testület szintén névszerinti 
szavazás mellett 36 szóval egyhangúlag fen- 
tartja f. évi 15 számú határozatát (mely a 
megye által szintén megsemmisitletett alaki hi­
bák miatÜ melynek értelmében az 5256 frt 
32‘/a kr bor és szeszitaladó visszatérítési összeg 
a Viskovicsíele ház eladásának vételárából s 
az 1895. évi búzatermés árából fedeztessék.

A szarvasi kéményseprőknek a kályhák 
seprési dijának felemelése iránt beadott kérvé­
nye elutasittatott s a tanács által szerkesztett 
díjjegyzék fogadtatott el.

A cserépgyár üzeme beszüntetni határoz- 
tatott s megbizatott a községi biró és első 
jegyző, hogy a gyár eladása czéljából a 
szükséges intézkedéseket tegye meg.

A helybeli bábák kérvénye, mellyel a 
községi bábák fizetését aránylagosan felosztatni 
kérik, mint a törvénnyel elenkező elutasittatott.

A Viskovics-féle sikkasztási ügybem hozott 
belügyminiszteri határozat tudomásul vétetett.

Az adókivető bizottságba két községi 
bizalmi férfi választásával az elöljáróság bízatott 
meg.

Az 1896. évi községi leltárak bemutattatván 
a közgyűlés által megerősittettek.

Olvastatván a törvényhatósági bizottságnak 
határozata, melynek értelmében a Csizmadi 
utcza meghosszabitása s a Podani Györgynt 
tőli házvételi ügyben újabb határozat vol 
hozandó. A közgyűlés ez ügy érdemleges 
tárgyalását az ápril 15 én tartandó gyűlésre 
halasztotta. A szarvasi takarékpénztár raktár 
helyisége és a „Farkas“ vendéglőre vonatkozó 
bérleti szerződés a közgyűlés által jóváhagyatott.

Ezzel a közgyűlés berekesztetett.

Egyet mást a tanítók concertjéről-

Előttem fekszik a műsor, moly most, midőn azt 
végig olvasom, egészen megelevenedik ; az alakok, 
kiknek neveit a műsor hohbetüi reprodukálják, — 
testet öltenek, s az emlékezet szárnyain lobbenuek ide 
s tova. A benyomások és gondolatok egész raja tolul 
az agyba, s mégis nehéz, — majdnem lehetetlen hűen 
tomácsolni a tapasztaltakat.

Miért ? Mi az akadály ?
A felfogás, melyet igen sokan magukévá 

tesznek, s mely szerint műkedvelő s jótékony előadásról 
lévén szó, — csak szőrmentén, dicsérőleg, s a hiányokat 
eltakarva kell szólni arról, — hogy mikép sikerült az 
egyes szereplők alakítása, mit és hogyan adták elő ?

Ha o felfogást hangoztatni halija az ember, ön­
kénytelenül az a nyárs-polgárias ellenvetés támad, 
hogy : „de hiszen ! ha megfizettem érte, hát meg is 
bírálhatom !“ — De társadalmi viszonyainkat tekintve, 
melyek között oly nehéz ilyesmit „összehozni“, — a 
fény és árny oldalak igazságos és liü feltüntetése 
legalább is nem tanácsos ; mert a műkedvelők vállal­
kozási szellemét megcsappant ja, s általános elkedvetlc- 
nedést okoz.

„Ne legyen tehát kritika !“
Hát mi ? Rcferáda ? Hiszen a referálást egyrészt 

a műsor, másrészt meg a pénztárosi jelentés teljesen 
elvégzi !

Tehát sem kritika sem referáda, hanem egy pár 
reflexió az estélyen szerzett tapasztalatokra.

Kezdjük az elismerésen ! Kik érdemelték ezt 
meg V Mindnyájan, kik a jótékony czél érdekében 
idejüket s tehetségeik javát nem kiméivé a szereplést 
elvállalni szívesek voltak. (— Ej heh hivatalos stilus !)

Az estély fénye az operetto volt ! Ez azzal kez­
dődött, hogy a hős szerelmes, első tenor rekedtségét 
jelentették ki első sorban, s cak azután kezdték meg 
az operettet ; — e csekélységtől eltekintve ennek sikere 
teljes volt a szereplők mindegyike ki tett magáért, 8 
én mindegyikben találtam bámulni i valót. 
M i h á 1 f i Mélán kisasszony battyúpehely könnyedségii 
szép hangját ép oly méltán megbámulhatta az ember, 
mint E s z e 6 s Ilonka kecses mozdulatait. Enni való 
jelenet volt az, midőn a két lány mint menyecskék 
összeszedte vettéztók egymást, és szinte bosszankodott 
az ember arra az éjjeli őrre, a ki o „hereiig“ jelenetet 
megzavarta közbelépésével ; de megkap** a magáét:
— bekísérték — — a menyecskék ! Rideg János 
úrban kiváltképen és főleg a vállalkozási merészség az, 
mely bámulatra ragadta a szemlélőt ; — otthoniasan, 
sőt bizonyos keliemmel mozog a színpadon. Igen jól 
adta azon jelenetet, midőn az esetlen Péter a boldog­
ságtól paragraffussá görbülve mutatja be az elősereglett 
aratóknak talált kincsét, menyasszonyát (Benka Ilonkát) 
Denise-t. Hangja, — daczára az előre kijelentett re­
kedtségnek, — a fortéknál igen ér ez es, — * plánoknál 
meg oly li&lk modulátiókba ment át, hogy egy ily 
piánónál egy öreg úr a guckerct a füléhez emelte — 
tévedésből.

Az operelte korona jelenete az „esti harangszó“ 
melletti quartett, oly elragadóan bájos volt oly andalí­
tóan szép, amilyszép csokrott képezett a három leány 
együtt : Mihál fi Mélán, Benka Ilonka és Esacss Ilonka,
— kik méltán megérdemlik azt, hogy^ azt 
állítsuk, mikép az operette sikereinek oroszlánrésze 
őket illeti meg.

A kar összevágó szép éneke s a fáradhatlan vezető : 
Adámy Rezső szép zongora kísérete fokozta a hatást’

Lehetetlen meg nem emlékeznem az előadott 
vígjátékról, melyről egy valaki, — akinek — némely 
csípős megjegyzései közkézen forognak, — azt jegyezte 
meg, hogy szerepei — „találóan" — vannak 
kiosztva. Hát itt a kőltönő (Kicska Berta kisasszony) 
könnyei az elhunyt kanári madár felett, azután azon 
szavai, melyekkel a neki átnyújtott montsre, mástól 
öles koszorúra azt mondja : „e koszorút szivemben
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íogom hordani“ — époly hatást gyakoroltak mint 
Adámi Rezső burlesk jelenete az ebédelésnól, s mint 
főleg Bodnár József urnák „irodalmunk csillagához“ 
mondott harsány hangú üdvözlő beszédje. — Benka 
Jolánka és Boros Jolán kisasszonyok, valamint Molnár 
János úr, — (ez utóbbi főleg egy rögtönzésével) arattak 
jól kiérdemelt elismerést.

Adámi Rezső és Bodnár József urak mutatták be 
meg vagy 50 ismétlös lánnyal, hogy mennyire képes a 
türelmes és czéltudatos dressúra egy kiképezetlen hang 
massából élvezhető harmóniát alakítani.

Most pedig, mielőtt befejezném mondani valómat 
a concertrol, kijelentem, hogy az elhallgatottakért, — 
épúgy, mint a kimondottakért várok fejemre egy sereg 
neheztelést ; — de mentségemül szolgáljon az, hogy 
czikkem nem akart sem kritika, sem referálás lenni, 
— azután mint enyhítő körülményt hozom fel azt, 
hogy a concert utáni rögtönzött tánczvigalom alkalmá­
val mélyen beletaláltam nézni egy iczi.picii barna 
leánynak két szép szemébe, — se szemek igéztt? 
alatt tán többet mond, — vagy hallgat el az ember,
mint amennyi — szükséges.

„Jndex.“

Újdonságok.

«1

— Az oroszok hangversenye. Exotikus műélve­
zetet Ígért a inuk héten a laptársunk által szervezett 
hangos reklám. Hirdetések csirizétől eddig szűzen ma­
radt tiszta házfalak engedtek helyet az orosz énekes 
társaság plakátjainak, üzletek kirakataiban a nagy 
hűhóval jelzett hangverseny prograinmja pompázott, 
legtöbb Lámulóra ér demesen a „szép Nádi na* arczképo. 
A nagy nap délutánján mondva csinált hordárok jártak 
szerte, öles Le'ükkel nyomtatott műsort viselve hátukon. 
No ennyi élelmesség nem maradt megfizetetlen. Zsúfo­
lásig megtöltötte a tornacsarnok termét az élvezni vá­
gyó publikum, egész a hangverseny kezdetéig szívesen 
szorongva a szokatlanul magasra emelt árú székeken 
nyugodtan tűrve, mint rak elibük az élelmes impres- 
sárió egy-két három tij széksort. A kik a Sziavianszky 
Aggraneff vezetése alatt álló kar művészi énekében 
évekkel ezelőtt gyönyörködtek, a csodás összetanultság, 
óriási fegyelem s a kar egyes erőiben nyilatkozó 
egyéni hangszépség hatása alatt sokáig elragadva vol­
tak, nyomát som fedezték fel a régi dicsőségnek, 
tökéletességnek. A h:res apa szép leánya ügyesen ak­
názza ki örökségét. Persze minden városban csak egy­
szer lép fel, hol a jó vidékiek még mindég emlékez­
nek a népszínházban évekkel előbb aratott babérokra, 
s nem tudják, hogy a baberarato regi gárdából ma már 
csak a sopranissa és bassista vau meg. A többi sze­
dett vett nép, melyet csak a kancsuka s a vutki tart 
Össze. A sértett művészi önérzettel indokmtanlfmegnyir 
bált programúinak azok voltak a sikerült számai, me­
lyek elemien egyszerű melódiájukkal csupán fegyelme 
zolséget do nem magas tudást feltételeztek. Magas Sop­
ronjuk és clsöu-norjuk a felsőbb registerekben ghamis 
szólóik színtelenek ; Nádin asszony szólóinál mindig azt 
képzeltük, hogy ajkai előtt lebeg a hátán végig M'ulyó 
fátyol. Még a fegyelmezettség érdemét is koczkára tette 
a mély b.ssus szerénytelen gázdája. Mesterségesen 
erőltetett contra alatti oktavájával untalan excellwlni 
kívánt, s főként az „ci uchnem“ mérendőit tette rönkre 
recsegő experimentacioival. A két templomi corale 
voltak a műsor legsikerültebb számai. A kar mindenütt 
a középső régisterekben mozogva, sóira magasan cvagy 
mélyen íúlcsapongva a legszebb modulatiókra volt 
képes, a hangok kristálytiszta harmóniája egy jól 
hangolt hangszer, egy orgona benyomását keltette. 
Kevéssel több előzékenységet tanúsítva a közönség 
iránt, sokkal jobb emlékezetet hagytak volna hátra, 
így reméljük — soha sem látjuk őket többé.

— Nyilvános számadás. F. Ló 7-ikén rendezett
tanítói hangverseny összes bevétele: 242 frt. 30 kr. _
Kiadás : 61 frt. 34 kr., tisztajövedelem : 180 frt. 96 kr. 
Felülfizettek • Gróf B o 1 z a Pál 10 frt. Gróf B o 1 z a 
Géza 4 frt. Ponyiczky Julia úrnő 2 frt. L u s z- 
t i g Miksa és Leopold 2 frt 40 kr. Danes Béla 1 
frt. Sziráczky János 1 irtot. Fogadják a nemes 
szivü fciüifizetők és a mélyen tisztelt pártoló közönség 
ez utón is a tanitó-egyesület őszinte hálás köszönetét.

— Köszönet. A bennünket lesujró gyászeset 
alkalmából annyian s oly külümböző módon fejezték 
ki irányunkban lekötelező részvétüket, hogy most, 
midőn nagyrabecsült tisztelőim, ismerőseim, barátaim, 
pályatársaim mindegyikével külön külön alig találkoz- 
hatom, kedves kötelességemnek tekintem e lapok utján 
is hálás köszönetét mondani azért, hogy nemes 
szivük indításából rokonszenvük e nyilatkozataival 
bánatunkat enyhíteni törekedtek. Viszonzáséi kívánom : 
a jó Isten óvja meg úgy őket, mint t. kedveseiket a 
fájdalmas megpróbáltatás minden keserűségétől! Benka 
Gyula.

— Fölhívás. A szarvasi társaskör legközelebb 
tartott közgyűlésének határozata ellen a t. pártoló tagok 
közül nehányan óvást emeltek azon okból, hogy a 
szavazásból alapszabály ellenére kizé’-attak. Hogy az 
ellentéteket kiegyenlítve a társaskör létkérdése felett 
végleg közakarattal határozhassunk, f. évi márczius 
22-ikén vasárnap délután 4 órakor szokott helyen köz­
gyűlést tartunk, melyen a jelenlevők — számra való 
tekintet nélkül — határoznak. E körülményre becses 
figyelmüket fülhiva, kérem az érdeklett t. ez. tagokat 
a teljes számú részvételre. Elnök.

— Katonai lóvásár. Katonai lóvásár lesz váro­
sunkban f. hó 21 én. A kiküldött bizottság által 
megvéietik minden katonai czélokra alkalmas 4—7 
éves • 'egalább 158 czm. magas ló. Mezöberényben 
ápr. 3-áu és Orosházán ápr. 7 én lesznek hasonló ló­
vásárok.

— írnokválasztás. Városi képviselőtestületünk a 
f. hó 10-én tartott tisztujitó közgyűlésen a Petricz 
József lemondásával megüresedett irnoki állásra Koncz 
Eleket választotta meg.

— Köszönet. A helybeli tanitó-egyesület legkö­
zelebb márez. 7-én a tornacsarnokban tartott jótékony- 
czviú előadásán a szives közreműködők fáradságot nem 
ismerő áldozatkészsége arra kötelezi a rendezőséget, 
hogy a nyilvánosság előtt is hálás köszönetét mondjon 
a lelkes vállalkozóknak. A siker oroszlánrésze tagad- 
hatlanúl T, Adárny Rezső tanár urat dicsőíti, kinek 
szakavatotísága, buzgósága és fáradhatlan kitartása tette 
lehetővé, Logy a vállalkozók önbizalmukat felfokozva 
oly bevégzett eredményt mutattak föl, mely az előadás 
iránt érdeklődő közönséget várakozásában nemcsak kie­
légítette, de többször kedvesen meglepte. De a vezér 
buzgóságát a hadsereg lelkesedése vezette a diadalra. 
E hadsereg ékes koszorújával szemben szintén hálás 
köszönetét fejezi ki a rendezőség a következőknek : 
Bodnár Endréire, Benczúr Ilka, Benczúr Mariska, Ben­
czúr Vilma, Benka Ilka, Benka Jolán, Boros Jolán 
Eszes Ilka, Dinlény Juliska, Jőzsa Jolán, Kicska Berta, 
LászlóíFy Blanka, Lászlófíy Róza, Margócsy Emma1 
Marsai Emília, Miliálti iimna, Mihálfi Mélán, Ponyiczky 
Etel, Ponyiczky Gizella, Waud'ik Etel urhölgyeknek. 
Adámy Rezső, Benka Pál, Biszíerszky Gyula, Bodnár 
Endre, Bodnár József, Boros Kálmán. Brózik Lajos, 
Csernák János, Mihálfi Géza, Molnár János, Ridegh 
János, Simkovics Pál uraknak. Nem mulaszthatja el a 
rendezőség e helyen külön is meleg köszönetét nyilvá­
nítani Benka Ilka, Benka Jolán, Eszes Ilka, Kicaka 
Berta, Mihálfi Mélán urhölgyeknek és Adámy Rezső 
úrnak, akik a nekik szánt virágcsokrok illetve koszorúk 
értékét a jótékonyczélra való tekintetből az egyesületnek 
ajándékozták. Rendezőség.

— Meghívó. A szarvasi főgimnázium önképzö 
„vajda kör“-ének f. évi március lóikén d. u. 3 órakor 
a gimnázium dísztermében tartandó nyilvános 
ülésére. Műsor: 1. Megnyitó ének. Előadja a fő­
gimnázium ifjúsági dalkara. 2. Titkári megnyitó be­
széd Előadja Petrovice György Vili. 3. Ima. Irta és 
előadja Horváth Béla VII. 4, Küzdelem a szabadságért. 
Irta és előadja AlLusz Frigyes VII. 5. A legszebb 
tavasz. Irta és előadja Nuszbek Sándor Vili. 6. Részlet 
a pályanyertes munkából Irta és előadja Potrovíca 
György VIII. 7. Hymnus. Énekli a „Vajda-Kör 
ifjúsága. 8. Október 6-án. Ábrányi Emiltől. Előadja 
Braun Dezső VIII. 9. A honvédek sírja felett. Ábrányi 
Emiltől. Előadja Kralovánszky Imre VIII. 10. Az ez­
redik év márciusa. Irta és előadja Acsay Lajos VIII. 
Záró ének. Előadja a fögimnáziumi ifjúság dalkara.

— Tanító-egyesületi gyűlés. A helybeli tanitó- 
egyesület folyó márcz. hó 29 én délután 4 órakor 
a tanító képző gyakorló iskolájában gyűlést tart, melyre 
a tagok ez utón is tisztelettel meghivatnak. Tárgyak : 
Brusznyiczky Pál és Ridegh János tagok előadásai, 
jelentések és indítványok tárgyalása. Szarvas, 1896. 
márcz. 12. Molnár János, e. jegyző.

— Ismétlő iskolák vizsgája. A helybeli községi 
iskolaszék márcz. 13 án tartott gyűlésének határozata 
értelmében a külső ismétlő Iskolák vizsgája márcz. 
22-én, a belső ism. isk. vizsgája május 17 én tartatik 
meg.

Múlt számunkban közölt „kipattant titok“ czimü 
hirt a ,Békésmegyei Küzlüny“ bői vettük át, Pintér 
Pál urnák erre vonatkozó válaszát az alábbiakban kö­
zöljük :

Válasz, „a kipattant titok“— czimii czikkre. A 
Szarvasi Lapok múlt számának ujdonsági rovatában 
„a kipattant titok“ — czimü közleményben eddig 
szennyet nem ismerő becsületem ellen orv-támadás 
tétetett az olvasó közönség tájékozásául — nehogy a 
félszeg tudósítás alapján engem is gyanúsítsanak, — a 
következőkben válaszolok.

Fiam ií. Pintér Pál községi reudörbiztos 
16 évig mint huszár őrmester szolgálván a katonaságnál 
mint rokkant katona nyúgalomba Locsájtatott, de ren­
des katonai rangjától a nyúgalomba bocsátás által nem

fosztatott meg. Nagyon természetes, hogy katona ruhá­
ban jött haza, s mint végleg el nem bocsátott katona 
azt viselheti is, sőt midőn katonai költségen Püstyén- 
ben gyógyfürdőben, és már két Ízben midőn felülvizs­
gálaton .volt, nyilvánosan katona ruhában jelent meg 
a nélkül, hogy erre eltiltó rendeletet kapott volna, 
ruháinak beadására felszólíttatott volna. Ide haza gálád 
irigyel azt hívén, hogy ruha neműit a katonaságtól 
csempészte, miokból az ezredparancsnoksághoz feljelen­
tést tettek, hogy nála a katonaságtól lopott sok tárgy 
vau. így történt, hogy a bűnösség kiderítése czéljáből 
az orosházi csendörség lön kiküldvo az állítólag lopott 
tárgyak (összeszedésére. Ez okból a csendörség ifj. 
Pintér Pál rendörbiztosnál talált mindennemű katona 
ruhát összeszedve elvitt mert mint kiküldöttek nem 
adhattak hitelt azon állításnak, hogy azok nem lopottak, 
hogy ö azokat a ruhákat jogosan tartja magánál, Es 
ezt az újdonság ivó nagy fennyen kérkedve kürtöli, 
állítván, hogy 16 darab lopott tárgyat találtak a ren- 
döibiztosnál. No, ez. hogy „lopott“ —- nagyon elhirte- 
lenkedett állítás, mert ezt nem az újdondász úr, hanem 
a vizsgálat fogja meghatározni. Nem fog ó arczába 
szökni vére rút irigységből származó aljái rágalmazá­
sáért, ha majd a hatóság előtt igazoltatik, hogy azok 
bizony nem lopottak, mint azt Ön állítja ? Hogyan 
fogja akkor majd igazolni alaptalan rágalmazásáért ?

Az újdondási úr hja továbbá : „h o g y a n y o- 
mozás a községi bírónál is folyt, hol 
szintén több ily katonai gyanús tár­
gyakat találtak. Itt már világosan látszik, hogy 
személyem ellen is bosszú és szándékos rosszakarat 
vezérli a czikkiröt, mert engem is bűnösnek tüntetni 
czélja, holott én bűnös egyátalán nem vagyok. Annyi 
igaz, iiogy velem lakó István fiamnál — ki szakasz­
vezető volt a katonaságnál — találtak három üres 
zsákot, de azok nem az én tulajdonaim voltak, hanem 
István fiamé. Hogy hol szerezte ? mikép jutott a há­
rom zsák birtokába ? a hatóságnál igazolni fogja, tehát 
tévesen, rosszakaratúíag állítja, hogy nálam is több 
katonai gyanús tárgyakat találtak.

Ezekből világosan Járható, hogy czikk Írónak 
nincs joga engem a nyilvánosság előtt pelengérre 
állítani ; nincs joga szeplőtlen becsületemen — csupán 
írási viszketegségbcl — csorbát szándékosan ejteni és 
ez ildomtalanság is.

Ezeket nyilvánosságra hozni szükségesnek láttam 
már csak azért is, mert az orvtáraadó becsületemen 
csorbát ejteni szándékozott s ö hazúg lárva alá búvá 
peleugére állított ; de hiszem, hogy lesz idő midőn 
lerántjuk arczárói a hazúg lárvát s nyílt sisakkal lépünk 
a nyilvánosság terére a midőn a „lopott“ szóért s 
becsületem bemocskolásáért elégtételt követelek.

Most egyelőre ennyit mondhatok az álruhába öl­
tözködött tudósítónak :„ismerlekszépmaszk!!

idősb Pintér Pál 
szentandrási községi biró.

N Y 1 L T T É R
Ejrovatban közlőitekért nem vállal felelősséget & szerk. 

NYILATKOZAT.
Minthogy többen félremagyarázták egy a tanítók 

hangversenyén tett tréfás megjegyzésemet, kötelességem­
nek tartom itt kijelenteni, hogy ama megjegyzés ártatlan 
tréfa volt és én avval a tanító urakat sérteni nem 
akartam-

Szarvas, 1896. márcz. 14.
ÁDLER ÁRMIN.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL. 

Társ-szerkesztő : MIHÁLFI JÓZSEF-

Hirdetmény.
A Bellczey utón levő Frankó-féle házamban két 

lakosztálya hozzá tartozó mellékhelyiségekkel együtt 
azonnal kiadó.

Dr. Haviár Gyula.

Haszonbérbeadási hirdetés.

NiágyméltáságTi fírbf Hárolyi Sándor 
<ír „István hegyest birtokából' egy. esetleg1 
több évre is kisebb-nagyobb parcxelIákban 
legelő és k a H z ä I 6 adistik hl haszon­
bérbe.

Ez ügyben bővebb felvilágosítást nyer 
hetni alulírottnál Kis-Királyságon u. p. 
Békés- lián fiel v a.

PÉCZELY BÉLA, urad. ispAn.
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laeJ“ 'ní',£íSOk; eze!6t‘ älla,anos labdacsok neve alalt; ez ulóbbi nevel teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig
áliilínos o’ '.b ,n labdacsok csodás halasukat ezerszeresen be nem bizonyilották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok
általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből ne volna található S°k

re1 edétbni ""a or.vos allal ezen labdacsok háziszerűi ajánitalnak és ajanllattak minden oly bajoknál, melyek a rósz emésztésből és =,ék

y Ä\h,Ä-mhX„e ä“ Ä\rtntssst visszanrsenaiía, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani. °Y ’ k 6n ,abddcsokal egyszer hasz-

Bernhard-fsle alpesifű lioue r 1Bcruhard w 0.101
ÜAV°S 2 frte GO kj. 1 fél üveg 1 frt 40 kr. 1 negyed üveg 701 66082

Amerikai köszványkenőcs gyors és Lizt°s hatágú legjobb
ä 1.Ä s?
TEiiHünClllIlin. haikenOCS ^serburei' L-től. Evek hosszú sora
közöU orvosok által a legjobbnak elismerve. EgylíegS SST“

Általános tanasz StIeuldelItanártóL Utés és áitai okozott

SÄzsa!? “.ÄÖ
köcsöggel 40 krajcár. Bermentve 05 kr. 1
Utifünedv jsr f1"?1*"“*“ *««.«•* w«»« ^.w, hurut, „m,*.
hé,-mentve 1 fM f,0"kl- 865 S ’ 1 lv,6ecäke *» 60 k'u 2 «reg

Elet-esszencia (.pr4KaiJcsiip|>,ik) gyomor, ,-oSZ emésztés
l üvegcsével 22 kr., 12 üveg 2 frt. ° haziszer>

általános tisztitó-só Bllidch A- w-,tők ki«»» mw, ro,sz
r-r- ■ i eillesztés minden következmén voí «főfájás szédülés, gyomorgörcs gyomorhév, aranyér, du-ulás 8 ,
mag ára l fit. J ’ uuöluaa 8tU. ellen l cső-

Angol csodabalzsam !|y, övek60 k'»j<**r, eg7 u, a,eg_ ÍZ krajcár. °

Por a lábizzadás ellen. E^Tr,?!<^"yeti»«•>««•«»«
StVL" tarldf “ í“b!’elit éa millt ártalmatlan szer van ki^óbáb-Lj^cy dobó: ”"j 
oO kr. bermentve to kr. 1 tv uouozzal

Köln, 1893. április hó 30 án.
tekeriríeh-P8e/wf0r ,lJr!,Le^en °Lvan szives és" küldjön nekem ismét 15. 
ekercset az on fe.u.mulhatlan vértiszti tó labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez 

is legmélyebb koszonetemet labdacsai csodahatásáért.
Maradok teljés tisztelettel ______ Pawlislik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hraschc, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.
rn!^L1°klíltet|eS íir,! I!tCn akaraU voIt> ,)0őy az ön labdacsai kezeim közé ke 
olvlnnv1?re y!kaek hatá,.át ezennel megírom : Fn gyermekágyban meghűltem 
mór n 1 °fy scmmi anmkát --cm voltam többé képes végezni és bizonyára
mentek k. k°Zt V0,I\ek’Tha az Un csodálatra méltó labdacsai engem nem 
mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Ont ezért ezerszer. Nagy bizalmam
rn?rmSSieT-eűge.m 18 ‘ötletesen kifognak gyógyítani, a mint 
mar inasoknak is egeszsegmc visszanyerésére szolgáltak. “ J Kniíic Teréz.

Bécs Ujhely, 1887. november 9 én.
Mélyen tisztelt úr! A legforróbb köszönelemet mondom ezennel Önnek 60 

éves nagynénem nevében. Az iiletö 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és 
vizkorsagban, mar eletet is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn
Linnén egVobozt, kap0tt aZ 0n ki,ünő vértisztitó labdacsaiból s azoknak 
ásandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel _____ ^ ' Weinczettel Josefa.

m L. , , , , ., Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márc. 27-én.
és kitíin^Uld8 Uri -f v,ir0tt lsm®tehe11 kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos 
ÍL j ^bdacsaiból. El nem mulaszthatom legnaeyobb elismerésemet kifejezni 
ezen labdacsok értéké felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik a szén ve-
sámön egme f r H11 í,g0m ajániaUÍ- Ezeu ^iairatom tetszésszerinti használá­
sba Ont ezennel faihatalmazom.

Teljes tisztelettel TJ , T_______ Uahu Ignác.
f. 3 ,T* U!’!, EeJkerom: miszerint az Ón vértisztitó labdacsaiból C"y csomagot 
LlT, ‘ SZ,Velked'«k- Cuki. « Ón csodálatos lahd,csalnak kSű!
p V !0ry.eF sy0m01 bajtol, moly engem öt éven át gyötört, megszakadni tarn
kifejezem, vagyok tisztelettel h.lo.vm, s m.don legforróbb koszonetemet

____  Ztwickl Anna.
i MEz,!n v?rtlszfitó labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle. az aranv birodalmi 

=z.™zett gvögyszortirban, Becsben, I., Singers,rasse "lú. sí a kés Tt
l’-v csml, m,!M 88 c“,S, egy 15,SZCm kljd“raot tartalmazó doboz ára 21 , '
“S5 í::'k^k-7-

10 csomag 9gfrt 20 kia kerül?80“*6 4 ** 4° kr" ° CSOma» 5 frt 20 kr. és 

,,elterjedésük következtében ezen labdacsok -i Ipo-t«?-?rkvalódiaknak, melyeknek használati utasitás^ 6 P T csakls , azo'f tekinthetők 
színben és minden e^yes doboz fedele\ ^ * Pserll°fer J- névaláírásával fekete 
ellátva. -3Ä5 °} °b0Z íedele Wnazon aláírással vörös színben van

üveg 40 kr. bernien-
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m&ot-
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Golyva-balzsam kilü,Md yer °!Ieu-1" , . , tGS küldessél 60 krajezár.
Stoll kola készítményéi, kitűnő szer az idegek erősítésére gyomorbaiol-nól 

es a belek megbelegülésemél. 1 liter Koia-elixir vaív bor -> f 
egy fel liter 1 frt 60 kr., 1 negyed liter 85 kr. CsászárKola-oTixir 5 frt 50 í*
•) frt es 1 írt 60 kros palackokban. ‘ ° 1 ö kr-
HÍa-P0k0 kÍVáiÓ SZCr cgyoida,u feJfiiJás, fogfájás, rheuma stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az oszfró!- to,,ri-i i • i
szes bel és küliöldi gyógyszeréseh különlegességek Vaktáro ,' vum-klf0“, ***'
létben netán nem levők gyorsan és olcsón megszereztetnek - p 'lj keSZ'
delesek a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre küldetik TS'V\'
megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben bb
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a nosiakf!* ' ,01 tiJnk a
mérsékeltebbek. Budapesten kapható : Törők József gyógyszerész |J?kEal12. szám hojonybzeicsz urna], Király-

( Mindenféle nemes csemetéből mintegy §Qß qqq ^
( » alvó szeinzé-sből i nnn \

Készlet: ( v , . .. ” 1,200,000)
( ” donczbol „ 15,000,000) daraL
( Összesen mintegy 17,000,000 j

esemetek ) Az 1-2-3 éves, gazdag gyökerű, életerős nemes cse- 
’ ^ metek darabj’a azok eröS9«ge szerint 20 krtól 40 krig.

) 100 drb 40 kros csemete 1 vagy 100 fajban 38 írt )

Nagybani \ Z ” f ” « 1 » 100 „ 36

: í - z - %■ * 100 an 
ként

Bereczky
hite-

Má:é hírneves leLéLl I síalUekinlélVünk Be
1-sett Ezer, r- ni a ki , . , es::erezve> miírt is azok hite-
s épen az-r ,'J C3°melek homokban nevekedtek
biztos fogntnzá: SeZ “W bÍmak nem csak. hanem 
élemelt és méz el I tP™esz,eliiok, egészségesek, hosszú 
nos kiállítású é - lgen 0 csok ls- A bőtartalmú, csi-
* inaira lé“ ^ ärjegy-

Nyomatott Szarvason Szikes
68 Antal könyvnyomdájában 18»6.


